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COPIA 

 

COMUNE DI SANTO STEFANO ROERO 
 

Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

42 
 
 
 

OGGETTO: Canone Unico Patrimoniale (CUP). Determinazione delle categorie delle strade e 
piazze 

 
 
L’anno duemilaventicinque, addì diciassette, del mese di dicembre, alle ore 17:00 nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  SECONDA CONVOCAZIONE, il 
Consiglio Comunale. 
 

 
Sono presenti i Signori: 
 

 
Cognome e Nome Carica Presenti Assenti 

DOTT.SSA GIUSEPPINA FACCO SINDACO X   
BORGOGNO GUIDO VICE SINDACO X   
COSTA MARCO CONSIGLIERE X 

Collegato telematicamente 
  

CHIESA DAVIDE CONSIGLIERE X   
DUTTO VALERIO CONSIGLIERE X 

Collegato telematicamente 
  

GALLO MARIA CATENA CONSIGLIERE   X 
MAIOLO ROBERTA CONSIGLIERE   X 
PESCE MAURIZIO CONSIGLIERE X   
BERTERO MARIO CONSIGLIERE   X 
COSTA ANDREA CONSIGLIERE   X 
BIANCO LORENZO CONSIGLIERE   X 
  Totale Presenti: 6 
  Totale Assenti: 5 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale SAPETTI Dott. Fausto il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, GIUSEPPINA FACCO nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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Ai sensi del Regolamento Comunale approvato con delibera n. 23/G.C. del 30/03/2022, i partecipanti in 
audio-conferenza vengono identificati e viene loro consentito di partecipare alla discussione, intervenire ed 
infine votare. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 

- l’art. 1, commi da 816 a 847 della Legge 27 dicembre 2019, n. 160, ha istituito, a decorrere dal 1° 
gennaio 2021, il Canone Unico Patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione 
pubblicitaria; 

- il Canone Unico Patrimoniale sostituisce il canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche, 
l’imposta comunale sulla pubblicità e il diritto sulle pubbliche affissioni, nonché il canone di cui 
all’art. 27, commi 7 e 8, del Codice della strada; 

 
Dato atto che: 

- il comma 817 dell’art. 1 della L. 160/2019 prevede che il canone è disciplinato dagli Enti in modo da 
assicurare un gettito pari a quello conseguito dai canoni e dai tributi che sono sostituiti dal canone, 
fatta salva, in ogni caso, la possibilità di variare il gettito attraverso la modifica delle tariffe; 

- che il successivo comma 819 dispone che il presupposto del “canone” patrimoniale unico è:  
a) l’occupazione, anche abusiva, delle aree appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile degli 

enti e degli spazi soprastanti o sottostanti il suolo pubblico, 
b) la diffusione di messaggi pubblicitari, anche abusiva, mediante impianti installati su aree 

appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile degli enti, su beni privati laddove siano visibili 
da luogo pubblico o aperto al pubblico del territorio comunale, ovvero all’esterno di veicoli adibiti a 
uso pubblico o a uso privato; 

 
Considerato che:  

- il Regolamento comunale prevede che le tariffe del canone siano differenziate anche in relazione alla 
classificazione delle strade, delle piazze e delle aree pubbliche; 

- è necessario procedere alla determinazione delle categorie delle strade e delle piazze del territorio 
comunale, al fine di consentire la corretta applicazione del canone; 

 
Ritenuto opportuno, pertanto, di approvare la classificazione delle strade e delle piazze in categorie 
omogenee, in relazione alla loro importanza, centralità e intensità di utilizzo; 
 
Richiamata la deliberazione del Consiglio comunale n. 13/C.C. del 12/05/2021, con la quale è stato 
approvato il Regolamento comunale per l’applicazione del Canone Unico Patrimoniale; 
 
Visti:  

- il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (TUEL); 
- lo Statuto comunale; 
- il Regolamento comunale per il Canone Unico Patrimoniale; 

 
Acquisito il parere favorevole reso, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., dal Responsabile del 
servizio competente;  
 
Con votazione unanime resa in forma palese per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
 

1. Di approvare, ai fini dell’applicazione del Canone Unico Patrimoniale, la classificazione delle strade 
e delle piazze del territorio comunale, così come riportata nel Regolamento allegato al presente 
provvedimento, che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

2. Di dare atto che la suddetta classificazione sarà utilizzata per la determinazione delle tariffe del 
Canone Unico Patrimoniale, secondo quanto previsto dal regolamento comunale; 

3. Di stabilire che la classificazione approvata con il presente atto ha efficacia a decorrere dal 1° 
gennaio 2026. 
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Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: GIUSEPPINA FACCO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SAPETTI Dott. Fausto 

 
 

PARERI AI SENSI DELL’ART. 147/bis 
D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 

 
PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA ED AMMINISTRATIVA 
 
Il sottoscritto Responsabile del servizio esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, 
attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa del presente atto. 
 
Santo Stefano Roero, li 17/12/2025 
 
 
  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to:  SAPETTI Dott. Fausto 

 
 

  
PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE 
 
Il responsabile del Servizio Finanziario appone il VISTO di regolarità contabile attestante la copertura 
finanziaria della presente determinazione con la registrazione dell'impegno di spesa agli Interventi - Capitoli 
nella stessa indicati, ai sensi dell'art. 151, comma 4 del TUEL del 18.08.2000. 
 
Santo Stefano Roero, li 17/12/2025 
 
 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
F.to: SAPETTI Dott. Fausto  

 

 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE  
 

Il sottoscritto responsabile del servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli atti 
d’ufficio; 
Visto lo statuto comunale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione viene pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni consecutivi nel 
sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 
2009, n. 69). 
 

Santo Stefano Roero, li 25/02/2026 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SAPETTI Dott. Fausto 

 
 

 
 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune per quindici 
giorni consecutivi dal 25/02/2026 al  12/03/2026 ed è divenuta esecutiva oggi, decorsi 10 giorni dall’ultimo 
di pubblicazione (art. 134, c.3, del T.U. n. 267/2000). 
 
Santo Stefano Roero, li __________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
SAPETTI Dott. Fausto 
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Si certifica che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 
comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000. 
 
Santo Stefano Roero, li  
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SAPETTI Dott. Fausto  

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta libera, per gli usi consentiti dalla legge. 
Santo Stefano Roero, li 25/02/2026  IL SEGRETARIO COMUNALESAPETTI 

Dott. Fausto 


